

Младић ухапшен у Немачкој под сумњом да је припремао напад признао је да је повезан са другим осумњиченим у Бечу који је био у контакту са џихадистима у Албанији, саопштили су данас немачки истражитељи након завршетка акције "Мач", која је за циљ имала разбијање терористичке мреже у Немачкој и Аустрији.



У немачком месту Нојс у покрајини Северној рајни Вестфалији јуче је ухапшен 21-годишњи младић, осумњичени саучесник Аустријанца албанског порекла који је у Бечу планирао бомбашки напад, а који је притворен у петак.

Том приликом ухапшена је и једна жена, навела је немачка канцеларија за кривичне истраге, а локални медији су навели да је она супруга осумњиченог и да је ослобођена.

Портпарол канцеларије тужилаштва у Дизелдорфу је рекао да је 21-годишњи осумњичени признато током испитивања да га је 17-годишњи Аустријанац албанског порекла, ухапшен у Бечу, посетио крајем прошле године.

У посети је остао две недеље, али засад није јасна сврха те посете, пренео је Ројтерс.

Министарство унутрашњих послова Аустрије потврдило је јуче да постоји веза између хапшења у Нојсу и ухапшеног у Бечу.

У Немачкој је ухапшени наводно планирао бомбашки напад на полицију и војску.

Истрага је показала да је имао близак контакт са Аустријанцем албанског порекла, и да су у Нојсу заједно експериментисали производњом експлозива.

Соботка: Ухапшен је потенцијално опасни радикал

Аустријске власти третирају недавно ухапшеног тинејџера као потенцијално опасног радикала који је повезан са "Исламском државом", саопштио је аустријски министар

унутрашњих послова Волфганг Соботка

Соботка је у изјави за мрежу ОРФ рекао да је 17-годишњи ухапшени рекао да подржава "Исламску државу".

- Осумњичени је имао добро развијену комуникацијску мрежу - рекао је Соботка, додајући да се ради о особи са "одређеним значајем" у радикалним круговима.

Осумњичени је ухапшен у петак, 20. јануара у стану у Бечу након дојаве "стране обавештајне службе", подсећа АП.

Осумњичени није идентификован, али портпарол Министарства унутрашњих послова Карл-Хајнц Грундбок рекао је да је та особа "повезана са радикалним албанско-исламистичким круговима".

Три године затвора за Аустријанца пакистанског порекла

Суд у Бечу осудио је данас једног 23-годишњег Аустријанца на три године затвора због повезивња са терористима.

Према оптужници, осуђени је покушао да се прикључи у Сирији радикално исламистичкој Џабат Фатај ал Шам, која је раније била позната као Нусра Фронт.

Он је 23.јула прошле године ухапшен од стране турске полиције у граду Антакја на граници са Сиријом, и након тродневног притвора изручен Аустрији.

Према тужилаштву, он је покушао да следи свог најбољег пријатеља, који је крајем маја из Беча пошао за Сирију и који је доспео на ратиште.

У Сирији је његов пријатељ, родом из Авганистана, прошао обуку и онда позвао свог друга из Беча да му се прикључи.

"Послао ми је фотографије са заласком сунца и причао како је лепо и мирно тамо", рекао је осуђени пред судом.

Због тога се одлучио да му се прикључи, али наводно не да ратује, већ да помаже људима у невољи, позивајући се на Куран у којем стоји да се не смеју убијати људи.

Међутим, ту теорију побио је један његов ранији пријатељ који је пренео да је 23-огодишњак најављивао пред полазак на пут да ће се борити у Сирији, а и његови профили на социјалним медијима указују да је радикализован.

Иначе оптужени је родом из Пакистана, али је са пет година дошао са родитељима у Аустрију, где је завршио школу и добио држављанство.

Пре четири године он је једанаест месеци боравио у Пакистану где је посећивао школу

Курана.

Тада се, како претпоставља тужилаштво, радикализовао и потом дошао у Беч где је примењивао фундаменталистички приступ вери, те тражио џамије које су познате по оваквом виду проповеди.

Такође се одевао по Курану и на улици застављао муслимане како би им пренео своје виђење ислама.

Средином јула је дао отказ, пошто је радио у обезбеђењу објеката и купио авионску карту за Истанбул, одакле га је један таксиста, кога је ангажовао његов пријатељ из Сирије, одвезао до поганичног региона.

Турске власти су сазнале о намерама Аустријанца да се прикључи терористичкој организацији и ухапсиле су га пре преласка границе.

Суђење је протекло уз повећане мере безбедности, те су наоружани припадници полиције чували судницу у којој је судија изрекао пресуду, а а неки од припадника специјалне полиције су чак били и у самој судници.

(Срна, Танјуг)